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ΠΡΟΣ:  Κο Δημήτρη Γαλαμάτη, Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας 

ΘΕΜΑ:  Εσφαλμένη  ερμηνεία  ν5005/22  ως  προς  την  τιμολόγηση  των  δημοσιεύσεων  του 

δημοσίου 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ 

Σας  είναι    γνωστό  το  θέμα  αυτό  καθώς  το  έχουμε  συζητήσει  αρκετές  φορές.  Πρόκειται  για  το 

σοβαρό  πρόβλημα  που  έχει  δημιουργηθεί  στο  ζήτημα  της  τιμολόγησης  των  κρατικών 

δημοσιεύσεων, μετά την  ισχύ του ν5005/22 το οποίο οφείλεται στο γεγονός ότι αρκετοί φορείς 

του  δημοσίου  διαφόρων  κατηγοριών  (περιφέρειες,  δήμοι,  πανεπιστήμια  κ.λπ.)  θεωρούν 

εσφαλμένα  ότι  επειδή  μετά  την ψήφιση  του  νέου  νόμου5005/22,  η  εξόφληση  των  τιμολογίων 

των  δημοσιεύσεων  γίνεται  σε  κάθε  περίπτωση  από  την  αναθέτουσα  αρχή,  πρέπει  και  να 

τιμολογείται «με τιμή δημοσίου» και όχι «με τιμή αναδόχου»! 

Φυσικά έχουμε αναφερθεί και γραπτά στο ζήτημα πολλές φορές. Σας υποβάλλαμε μάλιστα και 

έτοιμο  σχέδιο  για  την  έκδοση διευκρινιστικής  εγκυκλίου  εκ  μέρους  της  Υπηρεσίας  σας που θα 

έλυνε  οριστικά  και  πλήρως  το  ζήτημα.  Υπενθυμίζουμε  τα  έγγραφά  μας  με  Α.Π  112/15‐6‐23, 

138/31‐6‐23 και 184/12‐4‐24 καθώς και το σχετικό Σημείωμα Εργασίας (282/26‐7‐24) ενόψει της 

τηλεδιάσκεψης της 29/7/24 όπου συζητήσαμε αναλυτικά το ζήτημα.  

Με  βάση  τα  όσα  συμφωνήσαμε  σε  εκείνη  την  τηλεδιάσκεψη,  κάναμε  μια  ακόμη  απόπειρα  να 

λύσουμε  το  πρόβλημα.  Με  το  από  28/8/24  (Α.Π  292)  έγγραφό  μας  χρησιμοποιήσαμε  τη 

φόρμουλα της υποβολής επίσημου ερωτήματος προς τη ΓΓΕ‐Ε για την αυθεντική ερμηνεία της εν 

λόγω διάταξης.  Στην  επιστολή αυτή  επισημαίναμε ότι «Η απάντησή σας στο  ερώτημα αυτό θα 

μας βοηθήσει σημαντικά στην προσπάθειά μας να εφαρμοστεί σωστά ο νόμος και αυτή η θετική 

για τον περιφερειακό τύπο διάταξη του ν5005/22 να μην λειτουργήσει τελικά σε βάρος του». 

Δυστυχώς ούτε αυτή η προσπάθεια τελεσφόρησε με αποτέλεσμα το πρόβλημα να παραμένει και 

να οξύνεται μάλιστα! 

Είχαμε δε πρόσφατα την ευκαιρία να διαπιστώσουμε ότι το ίδιο ακριβώς ζήτημα (αντιγράφοντας 

μάλιστα πλήρως την επιχειρηματολογία μας) σας έθεσε, σε εσάς και στον αρμόδιο Υφυπουργό κ. 

Μαρινάκη και η Ε.Ι.Ε.Τ.  σε πρόσφατη τηλεδιάσκεψη. 

Δεν κατανοούμε τους λόγους της κωλυσιεργίας αυτής ακόμη και για συμφωνημένους χειρισμούς 

που επιπλέον δεν έχουν δημοσιονομικό κόστος! 



 

Ζητάμε την άμεση ανταπόκρισή σας και την με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, αντιμετώπιση και λύση 

του προβλήματος εκ μέρους σας. 

Μία  όλη  κι  όλη  θετική  διάταξη  είχε  για  τον  κλάδο μας  ο  περιβόητος  ν5005/22,  μην  καταλήξει 

ακόμη και αυτή να λειτουργήσει εις βάρος μας! 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: κα Σοφία Λάτσου, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Εποπτείας Μέσων Ενημέρωσης ΓΓΕ‐Ε 

 


